

Новшества общественной жизни в условиях пандемии COVID-19

Научный руководитель – **Отюцкий Геннадий Павлович**

Игнатов Илья Сергеевич

Студент (бакалавр)

Российский государственный социальный университет, Гуманитарный факультет,

Единая кафедра, Москва, Россия

E-mail: ignatov69ilya@gmail.com

Пандемия и ее масштабы начали распространяться на все мировое пространство с конца 2019 года, а первый случай был **зафиксирован 8 декабря 2019 года** [4]. Борьба с данным вирусом продолжается до сих пор, так как «злосчастная бацилла» продолжает существовать в окружающей нас среде. Все государства без исключения в начале 2020 года бросились бороться с пандемией, принимая определенные меры, которые необходимы для граждан определенного государства. Но, стоит отметить, что появление COVID-19 повлекло за собой **остановку процесса глобализации**, который так активно формировался в Европе. Каждая страна осталась в своем «коконе» решая проблемы с распространением вируса индивидуально. Именно пандемия начала 2020 года остановила процесс формирования глобализации, заставляя страны рассчитывать на свои собственные силы.

В данной работе не будут рассматриваться негативные итоги распространения коронавирусной инфекции, я попытаюсь найти позитивные моменты, которые привнесла пандемия в современный мир, ведь из каждого негативного явления нужно пытаться найти положительные итоги, которые в корне изменили общественный образ жизни.

Одним из значимых новшеств в условиях пандемии является **развитие отечественного туризма**, так как многие государства закрывали границы, чтобы обезопасить население своей страны. На территории Российской Федерации находится множество баз отдыха, которые в допандемийный этап не пользовались спросом у большинства соотечественников. Летом 2020-го года самым большим спросом среди туристов пользовались следующие курортные точки: озеро Селигер (увеличение потока туристов на 85%), горнолыжный курорт Шерегеш (увеличение потока туристов на 85%), курорты Краснодарского края - 9 миллионов человек, Крым - 5 миллионов человек [3]. Данные цифры говорят о том, что денежные средства, которые тратятся гражданами Российской Федерации, остаются в рамках нашего государства, не уходят в иностранный капитал, тем самым развивая экономическую и туристическую сферу России.

К положительным итогам также можно отнести развитие **«удаленки»** - процесс приспособления всех сфер жизни общества к условиям существующей пандемии (обучение, работа, заказ продуктов питания и одежды). Удаленная работа и образование позволяют людям экономить денежные средства, которые тратились на транспортные расходы, и сохраняют массу свободного времени, которое можно посвятить своим домашним делам. Почему же развитие «удаленки» является положительным итогом? Ответ на данный вопрос очень простой, множество людей, имеющие определенные трудности, не могут посетить рабочее или учебное заведение, тем самым пропуская поток нужной информации. А удаленный процесс позволяет находиться на связи с коллегами даже в условиях непредвиденных ситуаций (так как телефон или другое средство связи есть практически у каждого человека, который живет в рамках развитого информационного общества). Также, многие организации с переходом на удаленный режим работы стали тратить меньше денежных средств на административные расходы [2]. Многие учебные заведения предоставили студентам возможность выбирать формат обучения, который больше удовлетворяет

их потребности, что тоже является позитивным итогом, относящим к последствиям пандемии.

Главным новшеством в постковидный период является **развитие медицины и здравоохранения** [1]. Какие новшества были в медицине во время распространения пандемии COVID-19? Повышение заработной платы медицинским работникам; закупка необходимого медицинского оборудования - автомобили скорой помощи, кислородные оборудования, средства индивидуальной защиты и другие; строительство госпиталей; разработка отечественной вакцины «Спутник V»; повышение квалификации медицинским работникам; вовлечение волонтеров. Данные новшества, которые финансировались за счет государственных средств, будут функционировать на протяжении долгого времени, именно поэтому ситуации с пандемией расширила функции медицинских работников и медицинских учреждений, которые после полного искоренения данного вируса будут оперативно и качественно оказывать необходимые медицинские услуги нуждающимся гражданам.

COVID-19 нанес немалый вред всем государствам, но при этом привнес в нашу жизнь новые положения, которые будут существовать и в дальнейшей жизни современного общества. Безусловно, некоторые люди хотят как можно быстрее вернуться к прежнему ритму жизни, в котором не существовало никаких ограничений. Но давайте не будем забывать, что мы живем в обществе, где каждый человек не должен нарушать права другого человека. Именно поэтому, нужно помнить **правило золотого треугольника** - носить маски, перчатки, соблюдать социальную дистанцию 1,5 метра, чтобы поскорее искоренить данный вирус, который существует в современных государствах в настоящее время.

Источники и литература

- 1) Здравоохранение во время и после пандемии covid-19 // cyberleninka.ru URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/zdravoohranenie-vo-vremya-i-posle-pandemii-covid-19>
- 2) Жизнь после // tass.ru URL: <https://posle-covida.tass.ru/rastuschie-trendy>
- 3) Итоги спроса граждан РФ на отдых в 2020 // ekec.ru URL: <https://ekec.ru/itogi-sprosa-grazhdan-rf-na-otdyh-v-2020/>
- 4) Полгода пандемии // tass.ru URL: https://tass.ru/spec/pandemic_days